

Северно

СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМ ИНФОРМАЦИОНЕН ВЕСТНИК

Абонамент 30 л. за 6 месеци

ОБЈАВЛЕНИЯ: тжргов. реклами по 60 ст. кв см.; джржавни и общински по 1 лев. на дума; годенни, венчални, благодарности по 40 лв; малки обяв. 20 лева.

Гл редактор **Петко Лаб. Попов**

Редактор подлистника
Рена К. Попова
издава аген **„МЕЛПОМЕНА“**

Всичко се изпраща на адрес: Редакция вестник „СЕВЕРНО ЕХО“ Плевен
Телефон № 63
печат. мотавчиев и син

Царете, тжлпата, умразните тирани
Немогат запуши гордото сжзнение,
Гласжт който вика, мисжлта що греј,
Истината вечна, що вечно живеј
Измислиха всекой по една секира
Да уморјат всичко дето не умира.

Иван Вазов.

Всичките работјат...

На 1 октомври плевенските грајждани ще бждат отново повиканци да си избјрат общински сжвет.

Денјт наблјжава! Трескава дейност кипи в трите врајждајущи лагери.

Изгонените преди една година комунисти пжзват мжлком из кварталите — тем е нуждна общинската трапеза.

Председателј на 3 членната комисија гн Червенков раздава места, строй декоривилки и широко, широко „реформира“. Най примамливите средства на демагогијата сж е ход, за да се изнуди и тој пжт грајжданството.

Срешу тој общ фронт, в мест о резулване на дема-

гогијата, вж сто организирани здравите сили, в местните партийни штабове кипи друга борба, борба за надмошје и лични домогвания.

Ието, всички „работјат“, защото избора наблјжава.

Плевен, дали боговете сж осјидили да бжде и синоним на обществена уродуливост и политическо влечугарство! Нема ли плевенци да престинат да бждат с својата нехайност играчка на долни демагози и амбициозни парвечюпа?

Нема ли најсетне плевенци да покажат, че и в тех не липсва грајжданско сжзнение и чувство на обществен джл?

СЛЕД ЗАТИШЕ ШЕ НАСТЈПИ БУРЈА

Отдавна желаната обшественa сила, която ја сгрупира разпржстнатите демократически сили и поведе смела борба срешу разрушителите на родината ни, е вече свжршен факт. Образуванјата Конституционен блок е изразител на тая сила. Той е днес за днес единствената опора, на която бжлгарският народ може да се надева, за да се излезе из тежкото и непоносимо положение, в което сме изпаднали. Друго знаме нема!

Така поставена тая сила срешу единия фронт на дружбашки и комунисти, неј предстои трудна и упорита борба.

Но, где са признаците на тая борба, освен атаките на опозиционната преса и премията в парламен-та? Тя вжн не се чувствува.

Масови двијжения, дух на активен протест, настроение за смела акција, долу, между народа нема. Широките слоеве на народата не са раздвијени и това кара мнозина да теглят бжрзо своите заключения, без оглед на действителното положение.

А какво е днес това положение?

С една дума, то може достатјчно само да се характеризира — затишје. Пжлно безразличие в широките селски маси кжм всеко политическо двијение, е обзело селата. Илюзийте тук са излишни. Там кипи сега усиленa полска работа. Селянина е напжлно погжлнат от неја. Него вжлнуват сега изключително вжпросите, кога да превозе снопето, да овжрше и пр. Така че в селата не сж вжзможни какви и да е двијения до привжршването на полската работа. От друга страна градовете, които најсилно чувствуваат гнета на положението, сж в безпжтица. Те пжшкат под настжпилата остра парична криза, застој в тжрговията и всеки ден растящата сжжпотия.

Сериозни двијения липсват, тук-таме само гласове на протест.

Но колкото по пжлно става това затишје, то в него все по силно и по ре-лефно се очертават признаците на страшната бурја, която ще го замести. Тя

иде. Нейната неизбежност се чувствува от всички. Тя ще раздруса из джно нашия политически и обшествен живот и за неја именно треба да бжде готови. Дните на затишјето треба да се използват от водачите на Конституционния блок, горе, а тук, в провинцијата, за реорганизиране, за сплотјвање на кадрите и вжобщје за една пжлна предварителна подготовка на предстоящата борба.

Моментите сж сжжбосносни, борбата е повелителна. Подготви ли се тя добре, подведете ли се правилно, успеха на демократијата е сигурен. Тогава вжпроса — „кой ще свали тираните“ е излишен. Прогнилата дружбашина ще рухне, може би с голем тресжк, но здравата стена на демократијата не ще позволи сжтресение.

Иванъ Миндиликовъ

От тук — от там

Нали ги знајт кои сж?

Преди неколку месеца анархо-комунистите от София бежа свикали в Јуч Бунар поблично сжбрание. Присжствува вала и полиция. След това вестниците писаха, че биле свикани много таква сжбрания от техно име и в провинцијата, обаче, важен факт за отбележаване е, че в тия сжбрания се говорило изключително против буржуазията. Полицијата е присжствувавала — присжствувавала е и на сжбрание, коегo са устроили завчера в Кюстендил.

А знајно е, че сжжщите тия анархисти извжршила атентата на „св Кирил и Методи“, хвжрлива бомба в Американската легация, убих Греков, Чуклев и се самопрезнаха чрез „своја“ орган „Анархист“. Полицијата твжрдеше, че те са фактичските атентатори и убийци. Защо тогаш не атже в ролята си? Нали тя познава кои са техните водачи? ...

— Заловете ги, защото всеки грајжданин остава со беждението, че Вие сте ортаци с тех!

Кой на кждето види.

Под горното заглавие сношния „Препорек“ пише:

Веднаг след закриването на извжрредната сесия на Камарата, Царжт замина за Варна. За там са се запжтили председателјт на Народното сжбрание Нед Атанасов и председателјт на 7 членната комисија в София Крум Попов Стамболијски проджлжава да си почива в царският дворец в Чам кория, обикала Рила и Пирин и пише статии в *Земледелоко знаме* с разни псевдоними. Райко Даскалов от Виена отишжл в Берлин, а казват че прескочил и до Париж. Омарчевски тржгна на джлго пжтуване до Бразилија, продружен и от сина на Стамболијски. Турлаков щеше да ходи за Милано—Рим, но се откажал и отишжл в Стара Загора, а от там щел да си почива в Костенец Бана. П Јанев заминал за Хасково; Манолов прекарва в Банки. В София се мерка отвреме-навреме Цанко Бакалов, който често посеща ва Бела Черква и Панчарево. Управлението на разните джржавни ведомства остава да се води от неотговорните фактори.

Шастлива страна

Последен час

Има ли разкол в блока?

В сношния си број в „Победа“ пише по некажв си разкол в Блока. Повод на това разколничество дала статията г. Ал. Малинов, *„Репарацијте и Правителството“*, печатена в вестниците „Зора“ и „Препорек“.

Кжм 8 часа вечерта взехме телефона за София и от там ни сжобщиха следното: „Никажвз разкол нема между партијте от Конституционния блок. Писаното в в. „Победа“ е голем шантаж. Утре вестниците на блока излизат со опровержение.“

ДАВА под наем праздно место околу 700 квад. метра, находящо се срешу хотел „Викториа“, до барата, удобно за склад за джрва и др.

Споразумение кооперација „Солидарност“.

ПРОБУЖДАНЕ!

Т-ца Радка П. Попова
Т-н Ангел Н. Вичев

сгодени

Плевен

ВАЖНО!!!

В ПЛЕВЕН в манифактурния магазин **„НОВИЈ БОН МАРШЕ“** на **ГЕОРГИ КЖНЧЕВ** сжобшава, че разполага со големо количество **ГОТОВИ ДРЕВНА МАТЕРИЈА**: зебепилени, сухкени и др. **ПРОДЖБА НА ЕДРО И ДРЕБНО.**

Акционерна Банка „НАПРЕДЪКЪ“

Централа—Плвевъ,

КЛО НОВЕ:

София, Варна, гара Черв.-Брѣгъ и Бела Слатина.

Оскована прѣз 1876 година.

Капиталъ и резерви 15 милиона лева.

Адресъ за телеграми: „Напрѣдъкбакъ“.

Извжршава всички банкови и тжрговски операции.

Приема срочни и безсрочни влогове при най-износни за клиентите условия.

Издава спестовни влогови книжки.

ЗА СЕЗОНА! В манифактурния магазин на Димитр Кжрнев (бивш Г. Лазаров)

ПРИСТИГНАХА В ГОЛЕМ ИЗБОР

Вжлнени платове за рокли и костюми,
Копринени платове за рокли и блузи, панамы, пекети,
басми, оксворти, фуџори, сатени, цветни дамски чаджри,
коприни, готови дамски поли и др.

Цени неимоверно намалени в днешно време.

В хотел ресторант **„МАКЕДОНИЈА“** сжр пазар всекога чисти НАТУРАЛНИ ВИНА, разни ПЖРВОКАЧЕСТВЕНИ РАКИИ, СТУДЕНА ОТЛЕЖАЛА БИРА, добре ОБЗАВЕДЕНА КУХНЯ.

ЦЕНИ УМЕРЕНИ.

В хотела има чисти и ефтени легла

Константинов & Генков.

Брави стругови др. Вулкан } тежка
Брази обикновени } стока

БРАВИ ГРОПАТИ обржцателни
ПАНТИ ГРОПАТИ всички нумера
КРМСТАТИ ПАОТИ всички тжжести
ШИНИ Австријски
ЧЕМБЕРИ всички размери
ДЖАМОВЕ Белгийски и всекаква железария
при ТИХОЛОВ и ВРАБЕВСКИ

ПЛЕВЕН.

СОФИЈА ул. Цар Борис № 101

През седмицата

Платете си абонамента, никой не ни субсидира!

ВЕСТНИКАРСКИ: В края на този месец ще бъдат свикани на конференция всички журналисти от Северна България...

ИЗ ОБЩИНАТА: От 1 юли до 1 август в статистическото бюро при общината са записани 76 раждания...

Законът общината ще бъде отворена от 8 до 12 и 2 до 6 часа. Заповедта, чиновниците да работят непрекъснато до 2 часа след обед се отменява.

Граждани които излизат извън града трябва да бъдат снабдени с лични карти, издадени от общината...

Жилищната комисия вероятно ще бъде прехвърлена към общината и ще бъде закрыта в началото на 1923 год.

Поправят се вече няколко улици из града. Трудоваците които ще бъдат свикани от 15 август ще работят изключително по тех...

Градската градина може би ще бъде разширена още тая есен. Дадено е нареждане да бъдат съборени и останалите сгради...

В най скоро време ще бъде предприета санитарна ревизия от градския лекар по всички гостилници...

Съставени са много актове на граждани, които държат дворовете си нечисти и хвърлят боклуци по улицата.

Рена П. Попова.

ПРОСЕКА

С замрел в тъга и безмълвие поглед, той изгледа страшния вълнолом, нахвърлен от сенките на безлистни дървета...

Раждате му вкопчани се издигаха секаш за тежко от мъжките над багренния ден, които грееше безцелен и пуст над неговия живот.

Още един ден! Плаха нощ разцъфна черни далаки над столицата град. Той мислише: пред него миналото сне своя жертвешки саван и спомени, подобни на шеметни вълни...

ИЗ ОКРЪЖНОТО УПРАВЛЕНИЕ: Окръжен управител нема назначен още. Изпълняващ длъжността е секретаря на същото управление...

ИЗ ЗЕМЛЕДЕЛСКАТА КАТЕДРА: Директора на катедрата г. Димитров от няколко дни е в отпуската.

Житата из целия окръг са вече прибрали. Реколтата тая година е отлична. По слаба е на лозята...

Окръжна агрономическа конференция се свиква в Плевен на 4, 5, 6 и 7 Септември. Ще бъдат разглеждани въпроси от земеделски характер...

ПРОИЗВОЛИ: Имаме положителни сведения че окръжния училищен съвет, под давлением на окръжния инспектор е взел решение да се разтури тукашното училищно настоятелство...

ПРОИЗШЕСТВИЯ: Опитал се е да се самоотрови Георги Георгиев от гр. Бела Слатина, живущи в Плевен...

Заловен конокрадец: Заловен е най-големия конокрадец, който беснееше из Никополско, Георги Димитров — татаря.

СТАТИСТИКА: От точните сведения с които разполагаме в града има 2498 работника надничари, от които 1858 са мъже и 640 жени.

МИНИСТЪР Стоянчо Омарчевски е заминал вече за Бразилия, където ще присъствува на международната изложба.

УЧИТЕЛСКИ СЪЮЗ ЗА БОРБА С АЛКООЛИЗМА: Едва от най ценните добродетели на нашия народ трезвеността, след войната е найявно атрофирана.

И учителя строг и последователен на себе си, със своя беззаветен идеализъм, на духовен народен страж, требваше да се намеси.

Некога, той изле купове звънящо злато в шепите на глутница „ратница“ за добродетелта...

И водеха го те и глухо се надсмиаха на него: — Добродетел! Истина!... хе! хе! хе!...

И вече сам, изруган и болен, с разплакан напев, често край безцветен друм протягаше ръка.

И чуваха го те и глухо се надсмиаха над него: — Добродетел! Истина!... хе! хе! хе!...

Опусте душата му... За какво ли му беха тая добродетел, тая истина, тия спомени, това минало да ги създаде?

изкореняване социалното зло алкоолизма. Членове на сюза могат да бъдат всички учители и учителики...

Нов просветен фар заблещука сред алкоолния мрак в нашата страна! Дано бдителни очи го съзрат!

ГОДЕЖНИ: Сгодил се е тукашния млад търговец г. Ангел Вичев за г-ца Радка П. Попова.

ЗА ГРАДСКИЯ ТЕАТР: Управата на общинския театър взема вече всички мерки, за да може през предстоящия сезон да развие една интензивна просветна дейност.

Учим се, че в тукашния театър щели да постигнат артистите от Пловдивския Градски Общински театър г-жа и г-н

Елена и Харалампи Юрданови. Г-жа Ел. Юрданова е една от най добрите наши артистки...

СКЪРАНИЯ: — Общо събрание ще има на 6 август, 9 часа преди пладне благотворителното заседание подофицерско л-во „Обрвна“.

ОТЛИЧАВА СЕ! Новопокръстения дружбаши, назначен наскоро за II съдебен пристав С. Велинов, е забранил да се дават всекакви приставски обявления за вестника ни...

Ще им ги печатим с 50% по евтино от дружбашката „Земеделска защита“, на която е заповедано от пристав да се дават обявленията.

Продажба и депозит НА ЛИМОНАДЕНИ БУТИЛКИ химонадени фруктови есенции, гумички пръстенчета, Доставка на лимонадени и бирени инсталации...

Обявление № 2407: Общинското управление обявява, че в с. Левски и тая година ще се състои Тридневен панаир за едър и дребен добитък и разни др. стоки.

Дърводелска Производителна Кооперация „СОЛИДАРНОСТ“ — Плевен.

Обявление: Известява се на заинтересуваните, че коперацията от 20 Юний 1922 год. е обявена в ликвидация...

Обявление № 1612: Обявявам, че на 17 август 1922 г. в канцеларията на Гор. Джбнишкото кметство ще продавам (80) осем десет кофи жито за 4000 лв.